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Kroz implementaciju projekta Visokog sudskog i tužiteljskog vijeća Bosne i Hercegovine za 

,,Unapređenje kvalitete pravosuđa" u partnerstvu sa Sudskom administracijom Norveške i 

Sudskim vijećem Nizozemske, koji financira Vlada Norveške, u kojim projektnim aktivnostima 

su obuhvaćeni sudovi u Bosni i Hercegovini, dogovorena je suradnja između Potpisnica ovoga 

Memoranduma sa četiri glavnih ciljeva:  

 

1. unapređenje efikasnosti sudova i kvalitete parničnog postupka kroz institucionalni i 

profesionalni dijalog;  

2. jačanje općih pozicija šefova odjeljenja unutar suda;  

3. poboljšanje kvalitete rada sudaca;  

4. poboljšanje povjerenja javnosti u rad suda.  

 

 

Iz dosadašnje višegodišnje suradnje ova dva suda, u ostvarivanju općih definiranih ciljeva iz 

uvoda, nametnula se potreba za zaključenjem Memoranduma o zajedničkoj suradnji Općinskog 

suda u Livnu i Kantonalnog suda u Livnu (u daljem tekstu: Potpisnice Memoranduma). 

 

 

 

Imajući u vidu da su tri osnovna postulata uspješnog pravosuđa zakonitost, pravna 

sigurnost i efikasnost; 

 

 

Potpisnice Memoranduma o zajedničkoj suradnji su se sporazumjele kako slijedi 

 

I.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da su opći ciljevi suradnje efikasniji i ekonomičniji način 

ostvarivanja prava stranaka pred prvostupanjskim i drugostupanjskim sudom, kraće vrijeme 

ukupnog trajanja postupka, smanjenje broja predmeta, te podizanje stupnja povjerenja javnosti 

u pravosuđe, prije svega kvalitetom sudskih odluka i pravovremeno pruženom sudskom 

intervencijom. 

 

II.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da su specifični ciljevi suradnje usuglašavanje sudske 

prakse kroz ujednačeno tumačenje procesnih i materijalnih odredbi, jačanje autoriteta suda, 

jačanje procesne discipline, te poboljšanja rada sudaca u oba suda, uz maksimalno očuvanje 

neovisnosti svakog od sudova i sudaca pojedinačno.  

 

III.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da se suradnja odvija na svaki pogodan način, a naročito:  

1. održavanjem polugodišnjih i po potrebi stručnih sastanaka između predstavnika sudova,  

2. objavljivanje odluka, pravnih shvaćanja i stavova drugostupanjskog suda putem stručnog 

web stranice sudova,  

3. delegiranje "pilot predmeta" 

4. organiziranje, u skladu s mogućnostima, zajedničkih ciljanih edukacija ili okruglih stolova. 

5. predlaganje sudaca edukatora i stručnih tema za obradu prema nadležnim Centrima za 

edukaciju sudaca  



 

 

 

IV.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da se na polugodišnjim i po potrebi, stručnim sastancima 

predstavnici sudova upoznaju i da rade na pitanjima od obostranog interesa, kao što su: 

pojavljivanje nove vrste predmeta, pojavljivanje većeg broja istovrsnih predmeta, pojavljivanje 

različitih odluka po istom pitanju u oba suda i preventivnom djelovanju u rješavanju takvih 

pojava, upoznavanje s dostupnim stavovima drugih sudova, te da nakon sastanaka o rezultatima 

istoga, obavezno upoznaju ostale suce svojih Odjeljenja. 

 

V.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da se postupanje oba suda harmoniziraja putem 

objavljivanja odluka, pravnih shvaćanja i stavova drugostupanjskog suda, a kako bi isti bili 

dostupni sucima oba suda i sudionicima parničnog postupka, u koju svrhu treba da posluži 

objavljivanje putem web stranice sudova. Tako će se pojednostaviti praćenje sudske prakse i 

dostupnost iste.  

 

VI.  

Potpisnice Memoranduma suglasne su da će predlagati suce edukatore i predlagati obradu 

aktualnih stručnih tema prema nadležnim Centrima za edukaciju sudaca i tužitelja. 

 

VII.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da se u većem broju istih ili sličnih predmeta, radi 

ujednačavanja postupanja i postizanja veće pravne sigurnosti, od strane prvostupanjskog suda 

delegira drugostupanjskom sudu "pilot predmet", da se o prednjem pravovremeno upozna 

drugostupanjski sud, a koji se obavezuje da će isti biti riješen u razumnom roku, u pravilu ne 

dužem od 90 dana od dana urednog dostavljanja predmeta drugostupanjskom sudu. Potpisnice 

su suglasne da se sa odlukom u "pilot predmetima" obavezno upoznaju svi suci oba suda.  

 

VIII.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da je procesna disciplina jedan od temelja efikasnosti 

parničnog postupka, te se obavezuju da istu, u najvećoj mogućoj mjeri, a u skladu s odredbama 

Zakona o parničnom postupku, promiču kroz svoje odluke, te da kontinuirano rade na tome da 

sudionici parničnog postupka usvajaju takav model ponašanja pred sudom.  

 

IX.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da je od iznimnog značaja raditi na izgradnji poštovanja 

autoriteta suda, te se isti cilj obavezuju promicati kroz svoja postupanja, a na koji način će se i 

sudionicima parničnog postupka nastojati o tome razviti svijest. 

 

X.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da je od zajedničkog interesa postizanje maksimalno 

mogućeg povjerenja javnosti u rad pravosuđa, te se obavezuju da će kroz uspostavljenu 

suradnju, naročito kroz kvalitetu i usuglašenost odluka, nastojati povjerenje javnosti dovesti na 

zadovoljavajuće razine. 

 

XI.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da se uspostavljena suradnja treba i dalje razvijati i 

unapređivati, te se obavezuju na kontinuirano djelovanje u tom pravcu, a naročito da po 

važnijim pitanjima organiziraju zajedničke edukacije odnosno okrugle stolove shodno 

postojećim mogućnostima. 



 

 

 

XII.  

Potpisnice Memoranduma su suglasne da je ovaj Memorandum samo jedan od niza 

dokumenata/alata kojim će se postići cilj standardiziranja postupanja i jačanje procesne 

discipline. 

XIII.  

Potpisnice Memoranduma prihvaćaju zajednički stav da se problem ponekada predugog 

trajanja parničnih predmeta, složenost postupaka i izražen formalizam, koji negativno utječe na 

pravo na pristup pravdi, adekvatno može riješiti efikasnim upravljanjem postupcima od strane 

sudaca, ujednačenim postupanjem i strogim pridržavanjem svih procesnih pravila koja utiču na 

procesnu disciplinu. U tom cilju će se poduzeti aktivnosti izrade i usvajanja Smjernica za 

postupanje u parničnom postupku. 

 

XIV.  

Ovaj Memorandum stupa na snagu danom potpisivanja od strane ovlaštenih predstavnika 

Potpisnica Memoranduma, a zaključuje se na neodređeno vrijeme. Memorandum je zaključen 

u 4 (četiri) istovjetna primjerka, po 2 (dva) za svaku Potpisnicu. 

 

  

Općinski sud u Livnu                                                                                Kantonalni sud u Livnu 

 

_____________________                                                              _______________________  

Niko Cvitanović, predsjednik                                                                     Nedim Begić, 

predsjednik                                                                                                 predsjednik 

 

Broj: 068-0-Su-21-000                                                   Broj:010-0-Su-21-000 058 


